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Слава Пећке Патријаршије

Светом архијерејском Литургијом коју је са свештенством, монаштвом и 
верним народом служио Преосвећени Епископ новобрдски г. Иларион, викар 
Патријарха српског, 14. октобра 2023. године у Пећкој Патријаршији 
прослављен је Покров Пресвете Богородице, слава манастира.

– Благодатни Покров Пресвете Богородице почива и на овом светом месту на 
благоуханију које излази из чудесне иконе Свете Краснице Пећке. Данас смо 
се овде окупили привучени том силом. Христос Господ говори о Јерусалиму, а 
заправо говори о свима нама, посебно у ове дане треба тога да се сећамо, 
колико пута хтедох да закрилим чеда твоја и да их примим под крила твоја 
онако као што кокош штити пилиће своје. Тако Господ Христос преко своје 
Свете Мајке крили нас. Та мајчинска заштита је на свима нама, само ако 
желимо да прихватимо тај покров. Израз покров значи заштита и 
заступништво. То што је видео Свети Андреј, покров који распростире Мајка 
Божја над верницима, значило је ту благодатну заштиту. Благодатни покров 
почива на Светој Гори Атонској, али и на овом светом месту, где почива на 
благоуханију које излази из чудесне Краснице Пећке и зато, браћо и сестре, 
ево и нас овде привучене том силом. Изгледа као да све данас пропада, а нас 
ево све више и више, зато што наше живљење није на земљи, него на 
небесима и хвала вам што сте данас овоме посведочили вашим доласком – 
рекао је владика Иларион.

– Један свештеник одавде, из Новога Брда, као додатак ономе догодине у 
Призрену, догодине на Косову и Метохији, он је рекао догодине у Призрену 
на Литургији. Ако не будемо на Косову и Метохији на Литургији све је 



пропало, све је бесмислено, тада Косово нема смисла, Метохија нема смисла. 
Онај који нам прича о Косову, а не иде на свету Литургију, не зна шта говори. 
Не зна шта је Метохија, не зна шта је Света земља онај који не улази у 
темеље Горњег Јерусалима на овај начин – поручио је владика Иларион који је 
игуманији и сестрама манастира, као и свим присутним верницима, пренео 
благослов Патријарха српског Порфирија који је, како је истакао, сваког дана 
уз свој народ:

– Браћо и сестре, нека је срећан и Богом благословен овај празник и нека би, 
уз Покров Пресвете Богородице, увек били са мати игуманијом и сестрама, а 
и са свима вама који походите ову свету обитељ, благослови Светих 
ариепископа и патријараха, а и нашег патријарха Порфирија који је, како то 
свуда говорим када сам на Косову и Метоихији, свакога дана са вама. То знам 
зато што сам видео и осетио колико њега обремењује ово што се овде дешава 
нашем верном народу, али таква му је и служба, драга браћо и сестре. Што је 
неко више у служби Божјој, веће бреме носи. Зато да се молимо за нашег 
Светог Патријарха да му Господ Бог да силе да правилно управља речју 
истине Божје и да све оно лоше што надире на њега и на Цркву Божију, он 
преображава у добро. Тако и сви ми треба да радимо јер смо следбеници 
Онога који је рекао: Опрости им Боже јер не знају шта чине. Тако и Мајка 
Божја, као и свака мајка, права мајка, она којој ти испоручиш лоше, а она 
чини добро, донесеш јој опаран џемпер, а она га изатка изнова. Ето тако и ви 
мајке будите такве. Мајка је она која теши друге, која не очекује од другога 
утеху него пружа утеху, а исто тако и отац. Отац је онај који треба да пружа 
утеху другима. Љубав не тражи своје, она права хришћанска љубав. Нека 
бисмо били такви, нека би нас Мајка Божија примила под свој покров, нека би 
чувала ову Свету обитељ до свршетка века, а нека бисмо заједно са Њом у 
слави угледали и у радости небеској Оног од Ње рођеног и нека би смо га 
прослављали заједно са Оцем Његовим и са Духом који од Оца исходи кроза 
све време и сву вечност. Амин.

Домаћин славе био је Пећанац г. Борислав Јокић, а за следећу годину те части 
се прихватио г. Ненад Нешић из Републике Српске. Богослужењу је 
присуствовала и помоћница директора Канцеларије за Косово и Метохију гђа 
Милена Парлић која је истакла да је данашња беседа владике Илариона 
свима дала снагу у овом тешком времену за народ на Косову и Метохији: – 
Синоћ смо се уочи Покрова Пресвете Богородице окупили, по благослову 
нашег Епископа, на молебну који је одржан у храму Светог Василија у 
Лепосавићу. Данас нас је овде, у Пећкој патријаршији, окупила наша Мати 
Богородица. Велики број верника је под плаштом наше Богомајке и морам да 



кажем да су овај данашњи празник и молебни који су се претходних дана 
служили помогли нашем народу да се мук и тишина који су завладали како 
улицама севера, тако улицама југа, након стравичних злочина почињених над 
нашом браћом, пренесе у храмове. У тој тишини и у тој молитви молимо се за 
мир, очување наших породица, али и мир свуда у свету, где год народ гине. 
Данас смо се помолили за све који нас у црно завијају, за оне који нас 
прогањају, за представнике међународне заједнице, које над овом нашом 
светим земљом ходају, који су поред очију слепи, усана неми, да коначно 
прогледају, проговоре о голготи коју наш народ проживљава под окупацијом 
привремених институција самоуправе у Приштини. Радост коју је наш народ 
осетио у Пећкој Патријаршији, као и дивна беседа нашег владике Илириона, 
која нам је свима дала снагу и пружила љубав, обасјава сваки дом српског 
народа, а посебно нашег честитог и храброг косовско-метохисјког народа.
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